



BR. 96 > RUJAN 2014.

GLASNIK OPĆINE OMIŠALJ

**UPU Njivice: izmjenama i dopunama
zaustavljena apartmanizacija**

Dječji vrtić u Omišlju: otvorenje u proljeće

Kamp Pušća: novi natječaj za zakup

**Međunarodna suradnja: obilježena
21. obljetnica bratimljenja Općine Omišalj
i Comune di Taglio di Po**



GLASNIK
Općine Omišalj

Izdavač
Općina Omišalj
Prikešte 13
51 513 Omišalj
opcina@omisalj.hr
www.omisalj.hr
tel. 051 661 970

Za izdavača
mr.sc. Mirela Ahmetović

Glavna urednica
Vanda Radetić-Tomić

Grafički urednik
Damir Linić

Novinari
Kornelija Čakarun
Ema Čišić
Vanda Radetić-Tomić

Fotografije
PRdesign
arhiva

Lektorica
Hajdi Matijević, prof.

Tisak
Tiskara Kasanić, Zagreb

Naklada
1000 komada

2 RIJEČ NAČELNICE

3 STRATEŠKI DOKUMENTI I PROJEKTI

UPU Njivice – izmjenama i dopunama zaustavljena apartmanizacija
Dječji vrtić u Omišlju otvara vrata u proljeće
Kamp Pušća: novi natječaj za zakup

5 GOSPODARSTVO

DINA-Petrokemija: Plan postupanja u slučaju akcidenta s klorom
Kamp Pušća: novi natječaj za zakup
Omišalj: novi Centar za posjetitelje

7 U FOKUSU

Komunalni problemi u ulici Večja
Sufinanciranje obnovljivih izvora energije i energetske učinkovitosti
Mnogobrojne pogodnosti za legalizaciju

9 AKTUALNOSTI

11 MEĐUNARODNA SURADNJA

Proslava 21. obljetnice bratimljenja Općine Omišalj i Comune di Taglio di Po

13 TURIZAM

14 STOMORINA

Nikola Kraljić: *Oleander*
Katica Sučić Saulig: *Miraz svom zavičaju*

18 MALA GOSPOJA

19 KULTURA I TRADICIJA

Večer antičke kuhinje
Antologija pjesništva otoka Krka
Nepoznati Gliha

26 SPORT

RIJEČ NAČELNICE



Prvim jesenskim danima, pred vama je, dragi naši čitatelji, novi Glasnik Općine Omišalj koji će nas podsjetiti na proživljena ljetna događanja i najaviti što nas očekuje u idućem razdoblju.

Iza nas je uspješno odrađena turistička sezona, na razini očekivanja i rezultata destinacija u okruženju, a pred nama je intenzivno razdoblje pripreme strateških dokumenata koji će odrediti budućnost razvoja Njivica. Naime, u postupku su izmjene i dopune UPU-a naselja Njivice.

Na idućim stranicama saznat ćete u kojoj je fazi izgradnja vrtića u Omišlju, kako se borimo protiv bujica te koje su pogodnosti povezane s postupkom legalizacije. Čitajte i što se događa u postrojenju DINA-Petrokemije o čemu se stalno ponavljaju iste dezinformacije. S velikim zadovoljstvom najavljujem i skoro raspisivanje natječaja za kamp Pušća gdje Općina kao vlasnik zemljišta traži koncesionara koji će povećati kvalitetu i dovesti kvalitetne kampinge goste u Omišalj i tako pridonijeti novom uzletu našeg turizma.

Iznimno sam ponosna i na smanjenje troškova izborne nastave u Osnovnoj školi, ne samo zbog velikog truda uložene u "tjeranju maka na konac", nego i zbog potvrde da sa zakonitim poslovanjem dolazi i do financijske uštede.

Čitajući ovaj Glasnik primijetit ćete da smo odredili razvojnu viziju Omišlja kao grada kulture i povijesti, a Njivica kao dominantno turističke destinacije, s čime je bio usklađen i ovogodišnji ljetni program događanja. Nadam se da ste bili zadovoljni s više od 20 kulturno-umjetničkih događaja održanih u Omišlju te bogatim zabavnim programom, pučkim i ribarskim feštama te sportskim događanjima koja su ovog ljeta obilježila sezonu u Njivicama gdje smo netom proslavili 27. rujna, Svjetski dan turizma.

Kada govorimo o gospodarskoj situaciji, svi znamo da je uloga Općine i mene kao načelnice ograničena, ali mi činimo sve kako bismo pokrenuli investicijsku klimu i učinili prostor općine Omišalj poželjnim za nova ulaganja. Činjenica da je u Omišalj došla prva velika investicija s trgovačkim centrom, potvrda je da predstavnička vlast prepoznaje prilike da se "probudi" naša uspavana poslovna zona. I dalje svi radimo na oživljavanju onoga drugog dijela te zone i nadamo se da ćemo u tome i uspjeti.

Čitajte, komentirajte i javljajte se sa svojim prijedlozima i idejama kako bi naš informativni dvoipolmesečnik bio još bolji i zanimljiviji.

Vaša načelnica
Mirela Ahmetović

UPU Njivice – izmjenama i dopunama zaustavljena apartmanizacija

Sprečavanje daljnje apartmanizacije, izgradnja sadržaja javne namjene, zaštita obalnoga pojasa, rješavanje gorućeg problema parkiranja te razvijanje infrastrukture – osnovni su ciljevi koji se žele postići izmjenama i dopunama UPU-a Njivice. Novi UPU trebao bi biti usvojen u prvom kvartalu sljedeće godine.

Općina Omišalj pokrenula je postupak izmjena i dopuna Urbanističkoga plana uređenja (UPU) Njivica čija je svrha stvoriti strateški dokument koji će planski i racionalno odrediti budući razvoj Njivica, sukladno željama lokalnoga stanovništva.

U predloženim izmjenama UPU-a analizirana su najvažnija područja Njivica čiji je razvoj u novom UPU-u detaljno definiran. Polazne upute kako to učiniti, Općini je dao općinski Odbor za prostorno uređenje i zaštitu okoliša čiji član, Anto Trogrlić, pojašnjava:



A. Trogrlić: Želimo razvoj u službi javnog interesa



Očuvanje prirodnih ljepota - prioritet



Njivičari protiv apartmanizacije i izgradnje građevina u nizu

- Prekomjerna urbanizacija i apartmanizacija već su godina prisutne u Njivicama. S tom se praksom htjelo ići i dalje pa je tako bila najavljena izgradnja apartmana i na području Peharčeka. To smo uspjeli zaustaviti jer se radi o za Općinu iznimno vrijednom području. Umjesto prodaje tog zemljišta i izgradnje uglavnom stambenih građevina mi na tom području želimo realizirati sadržaje od javnoga interesa, kao što su dječji vrtići, trgovačko-poslovni sadržaji, uređena parkirališta, dječja igrališta i slično. Pritom je važno naglasiti da će općina sačuvati svoje zemljište, a time i mogućnost utjecaja na budući izgled područja Peharčeka, navodi Trogrlić.

Zaštita obalnoga pojasa kao vrijednog krajobraza

Druga važna zona obuhvaćena izmjenama UPU-a je Poje. Umjesto dosad planirane mješovite izgradnje (dosad su izgrađeni samo apartmani bez poslovnih prostora), sada se na

tom području planira izgradnja samo jednoga manjeg hotela visoke kategorije s popratnim sadržajima: bazenom, wellnessom, parkiralištem i sl. – Cilj je zaštititi arheološki park i izgraditi pješačku zonu od Peharčeka do obale. Obalno područje (zona Rosuje) urbanisti su još prije 70 godina ocijenili kao vrijedan krajobraz i mi ga svakako želimo sačuvati i kao takvo uvrstiti i u županijski PPU, navodi Trogrlić te pojašnjava: - To znači da bi na tom prostoru bila zabranjena gradnja, osim izgradnje plažnih građevina namijenjenih ugostiteljstvu i rekreaciji te kupališnih sadržaja. To vrijedi za područje od središta Njivica do Čufa. U uvali Kijac bila je predviđena izgradnja hotela s urbanim vilama. Umjesto toga, naša je nakan da to područje ostane građevinski „čisto“, jedino bismo u uvali dopustili ugostiteljski sadržaj bez smještajnih kapaciteta i izgradnju male lučice s vezovima za naše domaće ljude te manji broj vezova za nautičare, ističe Trogrlić.

Razvoj uskladiti sa željama mještana

Reduciranje apartmanske izgradnje odnosi se na cijelo područje Njivica. Cilj je da se stambene zone ne šire stihijski i bespotrebno jer već sada više od 50% izgrađenih objekata u Njivicama otpada na apartmane u kojima se ne živi stalno. Izmjenama UPU-a, smatraju općinari, stvorit će se bolji uvjeti za život jer će mjesto biti urednije, oplemenjeno trenutačno deficitarnim poslovno-trgovačkim, zabavnim, rekreacijskim, infrastrukturnim i svim drugim sadržajima koje jedno moderno uređeno mjesto treba imati. I najvažnije, bit će usklađeno sa željama Njivičara.

Bude li sve teklo prema očekivanjima, nakon javne rasprave usvajanje izmjena UPU-a očekuje se u prvome kvartalu sljedeće godine.

Dječji vrtić u Omišlju otvara vrata u proljeće sljedeće godine



Omišaljski vrtić – dosad najveća općinska investicija

Izgradnja dječjega vrtića u Omišlju u završnoj je fazi. Riječ je o investiciji, vrijednoj 14 milijuna kuna (u što su uključeni troškovi opremanja i izgradnje prilazne ceste), koju je pokrenula prošla općinska vlast, a građevinski radovi započeli su 9. svibnja prošle godine. Prema tadašnjim planovima, vrtić je trebao biti gotov do proljeća ove godine, no, radovi još ni danas nisu dovršeni, a kasnit će sveukupno godinu dana.

Otklanjanje nedostataka usporilo radove

Zašto projekt kasni, pojašnjava općinska načelnica Mirela Ahmetović: - Gradnja objekta bila je iznimno zahtjevna. Zbog lošeg projekta imali smo mnogo problema pa smo morali mijenjati krov, fasadu i vanjsku stolariju. Stolarija je, primjerice, bila predviđena u pet boja što je stajalo milijun kuna, a mi smo, izmjenama projekta, osigurali kvalitetniju stolariju (aluminijску) u jednoj boji i to za upola manji iznos. Problem je bila i velika staklena stijena na sjevernoj strani objekta što smo također korigirali. Odustali smo i od „zelenog“ krova te promijenili fasadu, sukladno savjetima „strukce“ koja je rekla da nisu primjereni lokaciji i poznatoj omišaljskoj buri, pojašnjava načelnica.

Radovi na vrtiću neko su vrijeme čak bili i zaustavljeni zbog spora oko dodatnih troškova povezanih s temeljenjem zgrade. Izvođač je za te naknadne radove potraživao milijun kuna, no, pregovorima je taj iznos gotovo prepolovljen.

Uz dosta napora i truda općinske vlasti, građevinski radovi trebali bi napokon biti završeni do 15. studenoga ove godine. U međuvremenu, Općina je, u dogovoru s ravnateljicom

krčkoga vrtića, pokrenula postupak nabave opreme za vrtić. Novost je da bi u sufinanciranju opremanja s 50% sredstava trebalo sudjelovati Ministarstvo regionalnoga razvoja.

Vrtić u Njivicama ostaje

Najava skorog otvaranja omišaljskoga vrtića među Njivicarima je pobudila bojazan da će se vrtić u Njivicama zatvoriti, zbog čega su čak pokrenuli i potpisivanje peticije protiv zatvaranja. No, iz Općine stižu dobre vijesti: - Za sada nema govora o zatvaranju vrtića u Njivicama. Općina trenutno izrađuje analizu troškova u oba vrtića, no, bez obzira na rezultate te analize, ja ću kao načelnica učiniti sve da se i u proračunu za sljedeću godinu osiguraju sredstva za rad njivičkoga vrtića, a sigurna sam da će me u tome poduprijeti i Općinsko vijeće, navodi načelnica.

Podsjetimo, omišaljski vrtić imat će oko 1700 m² moderno uređenoga prostora u koji će se moći smjestiti stotinjak mališana, tj. tri vrtićke skupine i dvije skupine jasličke dobi, dok će se četvrta vrtićka jedinica privremeno opremiti za neke druge namjene kao što su razne radionice, igraonice, škola stranih jezika za vrtićare i slične programe.

Pravo upisa u omišaljski vrtić imat će svi mještani s područja općine Omišalj, a bude li viška prostora, moći će to učiniti i mještani ostalih krčkih samouprava.

Otvorenje vrtića najavljeno je za prvi kvartal sljedeće godine. V.R.T.

DINA-Petrokemija: Općina izradila Plan postupanja u slučaju akcidenta s klorom

Općina Omišalj, je kao jednu od svojih brojnih aktivnosti povezanih s rješavanjem problema u DINA-i, naručila izradu Plana postupanja u slučaju izvanrednog događaja s klorom. Taj je Plan predstavljen članovima općinskoga Stožera zaštite i spašavanja, na sjednici održanoj 10. rujna.

obavještanje Centra 112 koji potom mobilizira sve mjero-davne službe: općinsku načelnicu, Državnu upravu za zaštitu i spašavanje, Policijsku postaju Krk, Zavod za hitnu medicinu, DVD Njivice i Lučku kapetaniju.



Najveći problem DINA-e - egzistencija zaposlenika

- O problemima DINA-e, pa i sigurnosnim aspektima u toj tvrtki, Općina kontinuirano vodi računa i održava redovite sastanke sa svim mjerodavnim županijskim i državnim tijelima. U posljednjih šest mjeseci održano je devet takvih sastanaka. Prava prijetnja za općinu Omišalj nije klor, već socijalna „bomba“, s obzirom da su mnogi naši sumještani radnici te tvrtke i to je glavni problem koji je potrebno riješiti, navodi načelnica Mirela Ahmetović, komentirajući situaciju u toj posrnujoj tvrtki.

Klor ne prijeti naseljenim mjestima

Izrađivač Plana definirao je zone utjecaja u slučaju akcidenta s klorom pa je tako utvrđeno da bi zona utjecaja, u kojoj bi ispušteni klor izazvao jak podražaj na kašalj, bila najviše 700 metara. Budući da se najbliže naselje nalazi na udaljenosti od 1600 metara, ovlaštenu izrađivača utvrdio je da nema opasnosti ni za Omišalj, ni za Njivice. Što se samoga postupanja tiče, nakon eventualnog uočavanja curenja klora, Plan nalaže

Na sastanku Stožera također je zaključeno da je sadašnji način na koji je uskladišten klor najmanje opasan jer svaki oblik manipulacije njime može povećati rizik od istjecanja. Također je zaključeno da će klor ostati uskladišten na postojećem načinu do 1. studenoga, kada je, prema riječima direktora DINA-Petrokemije, konačni rok za razrješenje poslovnoga statusa DINA-Petrokemije. Nakon toga, Općina će se obratiti DINA-i sa zahtjevom o zbrinjavanju klora. Ukoliko se to ne učini u razumnome roku, Općina će ponovno kontaktirati Ministarstvo zaštite okoliša i druge mjerodavne institucije. V.R.T.

Kamp Pušća: u listopadu novi natječaj za zakup

Općina Omišalj u listopadu će raspisati natječaj za zakup Kampa Pušća. Iako smješten na atraktivnoj lokaciji, taj kamp dosad nije kategoriziran, niti je za njega bio razrađen strateški plan razvoja, odnosno ulaganja. Novim natječajem to bi se trebalo promijeniti. Naime, sukladno novom UPU-u Pušća i „Analizi isplativosti ulaganja“, novim natječajem Općina želi osigurati realizaciju velikih investicija koje bi kampu osigurale tri zvjezdice.

- Najviše će trebati uložiti u infrastrukturu jer je neophodna rekonstrukcija ceste unutar kampa, izgradnja kanalizacije i sanitarnih čvorova, kao i obnova elektroenergetske mreže. Pored toga, želimo da kamp dobije lijepu obalnu šetnicu, ure-



Kamp Pušća: tri zvjezdice – preduvjet razvoja

Stop „divljoj“ gradnji

Mnogi stalni gosti kampa godinama su, samoinicijativno, „oplemenjivali“ svoj životni prostor u kampu, dograđivali nadstrešnice, postavljali vanjske bojlere, ograde, „uređivali“ okoliš i sadili vrtove. Neke su kamp kućice čak postavljene na pomorskom dobru i nelegalno priključene na vodovodni sustav. Novim „pravilima igre“ i novim koncesijskim natječajem, takvo stihijsko postupanje u kampu više neće biti moguće.



Ovakvi prizori u kampu trebali bi nestati

đene plaže i sunčališta te bogatiju ponudu sportskih, rekreacijskih i ugostiteljskih sadržaja. Također je u planu i rekonstrukcija mula te uređenje privezišta za goste koji u kamp dolaze svojim plovilima. Neizostavni dio uređenja kampa moraju biti parkirališta te uređene zelene površine, navodi načelnica.

Kapacitet kampa bit će 900 gostiju, a nakon provedenih ulaganja, bit će vrlo atraktivan i izletnicima koji su i dosad rado navraćali na kupanje u uvalu Pušća.

S obzirom na ambiciozne planove, ugovor o zakupu trebao bi se potpisati na najmanje 20 godina. Općina će tražiti ozbiljnog zakupoprimalca, tj. investitora koji će biti spreman ulagati u kamp i realizirati predviđene sadržaje. Sukladno visini ulaganja, odredit će se i visina zakupa.

Kako ističu u Općini, dobra je vijest da zainteresiranih za takav oblik zakupa ima, a među nekolicinom zainteresiranih su i neke velike kamping kuće s otoka Krka, ali i izvan njega.

V.R.T.

Na ulazu u Omišalj novi Centar za posjetitelje



Centar će biti uređen u zgradi Konzuma

U sklopu novoga Konzumova supermarketa, koji je na ulazu u Omišalj otvoren ovoga ljeta, najkasnije do iduće turističke sezone bit će uređen „Centar za posjetitelje – Kvarnerski otoci“. Riječ je o zajedničkom info-punktu za sve kvarnerske otoke (Krk, Cres i Rab), osim Maloga Lošinja koji nije iskazao interes za taj projekt. Plan je na jednome mjestu, na oko 120 četvornih metara površine, ponuditi audiovizualni doživljaj otoka te pružiti cjelovitu i pravovremenu informaciju o svim važnijim događanjima, manifestacijama, izletničkim turama, smještajnim kapacitetima i svim drugim pitanjima koja bi turistima mogla biti zanimljiva. Veličina prostora omogućit će i održavanje modernih prezentacija, konferencija i sličnih događanja, a u dijelu prostora ponudit će se autohtoni domaći proizvodi. Inicijativu svesrdno podupiru i TZ Kvarnera i županijski Upravni odjel za turizam, poduzetništvo i ruralni turizam, koji su i došli na ideju da se turistički info-centar uređi u sklopu Konzuma.

Novi Konzum – nova radna mjesta

U novome Konzumovom supermarketu zaposleno je 20-ak radnika, uglavnom s područja općine Omišalj i drugih dijelova Krka. Kada se urede i otvore svi poslovni prostori, radit će ukupno 50-60 zaposlenika. Dobra je to vijest koju je svesrdno poduprla i Općina Omišalj pa je sa svrhom privlačenja investicije smanjila komunalni doprinos u poslovnoj zoni, dok su općinske stručne službe odradile „lavovski“ dio posla povezan s pripremom dokumentacije.

Investitor najavljuje daljnja ulaganja - do zgrade Konzuma izgradit će se staklenik s ponudom raznovrsnih mediteranskih sadnica što će biti prilika za nova zapošljavanja.

- Ideja o izgradnji turističko-informativnog punkta na ulazu u otok Krk postoji već godinama, a prvotno je trebala biti realizirana na odmorišnom prostoru koji se nalazi s desne strane, odmah nakon prijelaza Krčkoga mosta i dolaska na sam otok. No, to nikada nije ostvareno, ponajprije zbog neriješenih imovinsko-pravnih odnosa, a nova je lokacija tek kilometar-dva udaljena od tog odmorišta, objašnjava načelnica Omišlja.

Spomenik papi Ivanu Pavlu II.



Na inicijativu Krčke biskupije, u „dvorištu“ Konzuma počelo je uređenje spomenika papi Ivanu Pavlu II., u znak sjećanja na njegove pastirske pohode Hrvatskoj. Papin spomenik osmislio je akademski kipar Vid Vučak. Bit će izliven u bronci i postavljen na kameno postolje oko kojega će se urediti prilazne staze, boravišne oaze (sjedišta) te zasaditi ukrasno grmlje i mediteranske sadnice. Uređenje spomen-područja stajat će 130 tisuća kuna, a sufinanciraju ga krčke samouprave s udjelima sukladnim broju stanovnika. Tako je Općina Omišalj za taj projekt izdvojila 23 tisuće kuna, dok su općine Baška i Punat, koje nisu prihvatile model sufinanciranja, sudjelovale s po pet tisuća kuna. Svečano otkrivanje spomenika najavljeno je za 12. listopada.

S projektom je poznato i Ministarstvo turizma koje ga je načelno poduprlo i koje bi trebalo financirati uređenje tog prostora, dok će novac potreban za podmirenje troškova rada Centra osigurati lokalne zajednice triju kvarnerskih otoka, najvjerojatnije prema istom „ključu“ po kojem se sufinancira i otočni TZ, gdje se troškovi dijele sukladno veličini prihoda ostvarenih od boravišne pristojbe i turističke članarine. Dogovori oko sustava financiranja te definiranja drugih prava i obveza svih lokalnih samouprava uključenih u projekt, kao i njihovih turističkih zajednica, su u tijeku. Prema planu, Centar će biti otvoren tijekom cijele godine, imat će četiri zaposlenika, a njegov će rad, procjenjuje se, stajati oko 850 tisuća kuna na godinu.

V.R.T.

S obilnim kišama i bujicama nabujali i komunalni problemi u ulici Večja

Kiša koje ovoga ljeta nije nedostajalo izazvala je mnoge probleme u ulici Večja u Omišlju, ali i u još nekoliko omišaljskih i njiivičkih ulica. Oborinske vode po ulicama i dvorištima privatnih kuća posljedica su nedovršenih i/ili loše obavljenih komunalnih radova. Općina najavljuje sanaciju.



Poplavljene ulice – tipična slika nakon svake veće kiše

Foto: M. Trinajstić

Nakon svakog jačeg pljuska ulica Večja u Omišlju „zapliva“. Posljedica je to započelih, ali ne i dovršenih komunalnih radova u toj ulici koje je, uoči posljednjih izbora, otvorila bivša općinska vlast. Iskopi uz cestu preusmjerili su bujične vodotoke na samu cestu, ali i u dvorišta mnogih stanara. Ni nova općinska vlast, ističu iziritirani stanovnici ulice Večja, još nije ništa učinila te poručuju da ih ne zanima tko je na vlasti, nego kada će se problem riješiti.

A dok se problem ne sanira, mještani su se sami upustili u borbu s bujicama, kopanjem kanala te izgradnjom zemljanih ili kamenih „brana“ kojima, manje ili više uspješno, pokušavaju promijeniti neželjene vodotoke.

Neriješeni imovinsko-pravni odnosi zaustavili radove

Iz Općine poručuju da su vrlo dobro poznati s tim problemom i da će ga riješiti. – U ulici Večja je u travnju prošle godine došlo do puknuća staroga salonnitnog vodovoda čija je trasa išla po privatnim parcelama. Sanaciju su preuzele Ponikve, a da bi se problem trajno riješio,



Građani u akciji: izgradnja improviziranih odvodnih kanala

u suradnji s Općinom dogovoreno je izmještanje trase vodovoda u trup buduće ceste, sukladno idejnom projektu koji je već postojao i kojim je predviđeno širenje ulice. Dogovor s vlasnicima privatnoga zemljišta na kojem se nalazi vodovod je postignut, međutim, „zapelo“ je pri rješavanju imovinsko-pravnih odnosa zbog čega izgradnja novoga vodovodnog kraka nije dovršena, pojašnjava načelnica. Također napominje da je, uz izmicanje vodovoda, izgrađena i javna rasvjeta na tom potezu i to još u lipnju 2013. godine.

Ahmetović: Bujice – posljedica nepromišljene urbanizacije

- Ova događanja su posljedica nepromišljene urbanizacije. Na ovom slučaju najbolje se vidi što znači otvarati ili širiti građevinska područja stihijski, bez ikakvih procjena koristi i mogućih šteta. No, nije ovo jedino područje na kojem su bujice pokazale da je oborinska odvodnja vrlo loše riješena. Tako smo u Njivicama imali najvećih problema na području ulica Kralja Tomislava, Put postana, Ribarske obale, Nikole Lončarića, Primorske ceste, odvojka Krčke ulice, Vladimira Nazora. U Omišlju su to, uz ulicu Večja, i ulice Stran i Medrmuniće. Tijekom posljednjih velikih kiša štetu su pretrpjeli i općinski objekti – zgrada Općine, Posujilnica (zgrada Kluba 60+) i Otvoreno kazalište, ističe načelnica.

- Na teren su izašle općinske službe: zamjenik načelnice, direktor *Pesje nautike* d.o.o. i predstavnici Komunalnoga odsjeka te evidentirali problematična područja. Dio problema, kao što je to Ulica Kralja Tomislava, riješit će se kapitalnim projektom – rekonstrukcijom te ulice koja upravo počinje. Za dio problema odgovarat će oni koji su ih stvorili spajanjem svoje oborinske odvodnje na javnu kanalizaciju. Sanacija problema koje je moguće sanirati iz tekućeg proračuna, a koji se odnose na manje intervencije (dizanje rubnjaka, manje asfaltiranje, nivelacija ceste i sl.) počet će čim to dopuste vremenske prilike, napominje načelnica.

Trajno rješenje stajat će 1,5 milijuna kuna

Proširenje ceste dovelo je do usjeka pa je izrađeno tehničko rješenje za izgradnju potpornoga zida koji je trebao spriječiti odronu i nekontrolirane bujične vodotoke. Potporni zid još nije izgrađen jer u ovogodišnjem proračunu za tu investiciju nisu planirana sredstva. – Čim to dopuste vremenski uvjeti, Općina će obaviti najnužnije radove (čišćenje ceste), dok će se svi ostali radovi obavljati sukladno mogućnostima, zakonskim i financijskim. Za konačno i cjelovito rješenje bit će potrebno izgraditi potporni zid i završiti rekonstrukciju ulice što će stajati više od 1,5 milijuna kuna, naglašava Ahmetović te dodaje da najprije treba otkupiti zemljište od privatnih vlasnika što će Općina učiniti u najkraćem mogućem roku.



Odrone zemlje i kamenja na cestu spriječit će jedino potporni zid

V.R.T.

Na natječaje za sufinanciranje obnovljivih izvora energije i energetske učinkovitosti obiteljskih kuća pristigle 32 prijave

Općina Omišalj je u suradnji s Fondom za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost provela natječaje za subvencioniranje povećanja energetske učinkovitosti (EU) i izgradnje obnovljivih izvora energije (OIE) u obiteljskim kućama.

Prema uvjetima natječaja, izgradnja OIE i poticanje EU obiteljskih kuća sufinancirat će se sa 65% sredstava, od čega će Fond osigurati 60%, a Općina Omišalj 5%. Korisniku će se za OIE dodijeliti maksimalni iznos od 19.500,00 kuna, dok će se za EU dodijeliti maksimalni iznos od 48.750,00 kuna.

U sklopu Natječaja za OIE, vlasnicima obiteljskih kuća sufinancirat će se ugradnja sunčanih kolektora, kotlovskih sustava na biomasu (drvenu sječ-

ku, pelete i pirolitičke kotlove), dizalica topline, fotonaponskih pretvarača i vjetrogeneratora. Drugi natječaj, onaj za povećanje EU, vlasnicima omogućava zamjenu postojeće vanjske stolarije, obnovu fasade, ugradnju plinskih kondenzacijskih kotlova, ugradnju uređaja za povrat topline te obavljanje energetske pregleda i dobivanja energetske certifikata.

Za svaki natječaj predviđena su ukupna sredstva u iznosu od najviše 650.000,00 kn. Sredstva za EU "potrošena" su već u prvom krugu natječaja (pristigla je 21 prijava), dok je u dosadašnja dva kruga natječaja za OIE pristiglo 11 prijave pa će se uskoro raspisati i treći krug natječaja, kako bi se iskoristila sva predviđena sredstva.

V.R.T.

Mnogobrojne pogodnosti za legalizaciju na području općine Omišalj

O zakonjenje nezakonito izgrađenih zgrada još je jedan Vladin projekt, pokrenut 2012. godine, kojim je država omogućila građanima RH da legaliziraju svoje nezakonito izgrađene stambene kuće i druge objekte. Tu su priliku iskoristili i mnogi mještani općine Omišalj, a rok za podnošenje zahtjeva za legalizaciju, podsjetimo, bio je 30. lipnja prošle godine. Kako doznajemo u Općini, do sredine rujna pristigla su 334 zahtjeva za obračun naknade za legalizaciju, a izdano je 312 rješenja. Po osnovi naplate komunalnoga doprinosa, dosad je u općinski proračun uplaćeno nešto više od 263 tisuće kuna.

Popusti na jednokratna plaćanja

Omogućeno je više načina plaćanja naknade. U slučaju jednokratnog podmirenja obveze, Općina Omišalj odobrava popust od 25%. Minimalni iznos naknade za zadržavanje nelegalno izgrađene zgrade iznosi 500,00 kuna. Na iznos naknade utječe i koeficijent namjene objekta kao i koeficijent lokacije objekta, dok se obračun naknade izračunava prema obujmu zgrade (obujam zgrade do 300 m³ - 4 kn/m³; obujam zgrade od 300 do 3000 m³ - 10 kn/m³; od 3000 do 7000 m³ - 30 kn/m³; više od 7000 m³ - 75,00 kn/m³).

Sukladno Zakonu o postupanju s nelegalno izgrađenim objektima, odobrava se odgoda plaćanja komunalnoga doprinosa za godinu dana, kada se plaća puni iznos komunalnoga doprinosa bez plaćanja zakonskih kamata. Temeljem Odluke o komunalnom doprinosu, Općina odobrava i popust od 20%, ako stranka komunalni doprinos plati odjednom u roku od 15 dana.

Potpuna ili djelomična oslobođanja od obveze plaćanja

Dodatno, Odlukom o komunalnom doprinosu utvrđena su potpuna ili djelomična oslobođanja od plaćanja komunalnog doprinosa. Tako komunalni doprinos ne moraju platiti: ratni vojni invalidi iz Domovinskoga rata od I. do X. skupine oštećenja organizma i članovi obitelji poginuloga hrvatskog branitelja kojima je Općina Omišalj ustupila zemljište bez naknade radi stambenog zbrinjavanja, zatim vlasnici građevne čestice, odnosno investitori koji grade građevine na području Servisno-uslužne zone „Pušća“ u Omišlju, u zoni označenoj B i C, vlasnici građevne čestice, odnosno investitori koji grade građevine prema Programu društveno poticane stanogradnje te trgovačka društva koja su u vlasništvu ili suvlasništvu Općine Omišalj.

Pravo na djelomično oslobođanje od plaćanja komunalnog doprinosa i to u iznosu od 70% imaju fizičke osobe s prebivalištem na području Općine Omišalj od najmanje 10 posljednjih godina ili 20 godina tijekom života, ako grade stambenu zgradu ili stan za svoje potrebe, veličine do 500 m³. Hrvatski branitelji također imaju popuste, ovisno o broju dana provedenih na ratištu.

Broj dana provedenih na ratištu	Postotak dodatnog smanjenja plaćanja komunalnog doprinosa
400 dana i više	25%
Do 400 dana	20%
Do 300 dana	15%
Do 200 dana	10%
Do 100 dana	5%

Pravo na djelomično oslobođanje od plaćanja komunalnog doprinosa od 20% imaju i investitori i to: ako im je sjedište obrta ili tvrtke na području općine Omišalj, ako grade građevine pretežito proizvodne namjene, ako grade hotele, domove za starije i nemoćne osobe ili pak građevine namijenjene razvoju zdravstvenoga turizma.

V.R.T.

Potpredsjednica Svjetske banke u Omišlju



Radni sastanak u Općini Omišalj

Madelyn Antončić, potpredsjednica Svjetske banke i rizničarka, u rujnu je posjetila Hrvatsku. U Zagrebu se sastala s ministrom financija, Borisom Lalovcem, te zamjenikom guvernera Hrvatske narodne banke, Reljom Martićem. Obišla je i jedan od projekata Svjetske banke na terenu, a s obzirom da je rodom iz Omišlja, izabrala je otok Krk i *Projekt zaštite od onečišćenja u priobalnom području*. U Omišlju ju je dočekala načelnica Mirela Ahmetović, upoznavši je s važnim općinskim projektima, a cijenjena je gošća kratko prošetala i starom gradskom jezgrom.

V.R.T.

Počela nova školska godina



Veseli prvšači

Nova školska godina započela je 8. rujna, a prvi su dan jedva dočekali prvšači, njih 30, koji su ove godine podijeljeni u dva razredna odjeljenja. Kao i posljednjih godina, na klupama su ih dočekali udžbenici koje je u cijelosti financirala Općina Omišalj, dok su ostali osnovnoškolci dobili bon od 300 kuna.

Smanjeni troškovi izborne nastave

Na poticaj vijećnice Mihelec te višemesečnim angažmanom i inzistiranjem načelnice da se preispita ispravnost postupanja u krčkoj Osnovnoj školi, smanjeni su troškovi izborne nastave. Umjesto dosadašnjih 108.000,00 kn, koliko je za podmirenje troškova izborne nastave izdvajano iz općinskoga proračuna, ove će školske godine ti troškovi iznositi samo 12.916,40 kn. Postignuta je ušteda od čak 95.084,00 kn, iako se opseg izborne nastave nije smanjio. Naime, veći dio troškova izborne nastave podmirit će Ministarstvo obrazovanja. Općina je time prekinula višegodišnju praksu da se izborna nastava financira općinskim sredstvima, iako je i dosad imala pravo na namjenska sredstva Ministarstva. Time su i sve druge krčke samouprave uštedjele nekoliko stotina tisuća kuna. - Svi su samo trebali odgovorno i zakonito odraditi svoj posao, kaže načelnica Ahmetović.

Od ove se godine za učenike nižih razreda uvodi i produženi boravak koji Općina također sufinancira pa roditelji za njega trebaju izdvojiti samo 20 kuna na dan. E.Č.

Proslavljen Dan pobjede i domovinske zahvalnosti

Uoči Dana pobjede i domovinske zahvalnosti, načelnica Mirela Ahmetović i predsjednik Općinskoga vijeća Krešimir Kraljić položili su vijence i upalili svijeće na groblju Sv. Duh, kod spomen-obilježja sudionicima Domovinskoga rata na Cvjetnome trgu u Kijcu i kod osnovne škole u Omišlju te na grobovima poginulih omišaljskih branitelja Ivice Antončića i Nikole Albanežea.

E.Č.



Sjećanje na hrvatske branitelje

Sudionici Ljetnog kampa učili o Domovinskome ratu

Sredinom srpnja u Krku je održan Ljetni kamp djece i mladeži *Ajkula* čiji je glavni cilj bio promicanje istine o Domovinskom ratu. U kampu su boravila djeca iz četiri županije, a organizirale su ga županijske udruge specijalne policije iz Domovinskoga rata.

U sklopu kampa bili su organizirani mnogobrojni edukativni izleti pa su tako djeca došla i u Omišalj te položila vijence na grobove poginulih omišaljskih branitelja.

K.Č.



Sudionici kampa s potpredsjednikom Općinskoga vijeća J. Đurđevićem i roditeljima poginuloga omišaljskog branitelja I. Antončića

Omišljani iz New Yorka donirali novac za popravak kapelica

Omišljani koji žive u New Yorku, okupljeni u Društvu *Omišalj*, prikupili su 6.800,00 \$ za obnovu omišaljskih kapelica. Novac su ovoga ljeta predali omišaljskom župniku i načelnici koji su im obećali da će već najesen započeti s obnovom, a prva će na red doći kapela sv. Jelene na omišaljskoj Placi koja bi do idućeg ljeta trebala biti obnovljena i u funkciji.

K.Č.



Zadovoljni uspjehom akcije

Učenici iz Drenovaca na ljetovanju u Omišlju



Učenici iz Drenovaca puni pozitivnih dojmova

Četrdesetak osnovnoškolaca iz općine Drenovci ovoga su ljeta bili dragi gosti Omišljana i Njivičara. Petodnevni je boravak financirala Općina Omišalj, a sponzorstvu su se priključili još Hoteli *Omišalj d.d.*, m/b *Morana*, Županijska lučka uprava Krk, U.O. *Beni*, *Pesja nautika d.o.o.* te *Omišjanski babani* koji su za njih prikupljali školski pribor.

E.Č.

Europsko priznanje likerima s otoka Krka

Luka Justinić, sa svojom tvrtkom *Misal d.o.o.* bavi se proizvodnjom autohtonih domaćih likera nastalih prema staroj recepturi. Za svoj je rad dobio diplomu za vrhunski novi proizvod 2013. na istarskoj *Histriji* i to za *Žlahtinicu nona Tona*, prvi liker na svijetu od bijeloga vina te međunarodno priznanje - poziv u London na svjetsku Eko gastropremijeru proizvoda za 2012. godinu. Uz to, nedavno je dobio i odobrenje Europske unije za uvrštenje u program financiranja projekta kao prvoga iz djelatnosti hrane i pića i tek šestoga u Hrvatskoj za taj oblik gospodarskoga programa. Uspješni poduzetnik zasad proizvodi dva likera - *Lemonicu none Anice* i *Žlahtinicu nona Tona*, a koristi samo prirodne sirovine s područja Istre i otoka Krka.

E.Č.



Luka Justinić sa svojim proizvodima

Proslava 21. obljetnice bratimljenja Općine Omišalj i Comune di Taglio di Po

Ani Žuvić i Anton Dujmović počasni građani pobratimljenoga talijanskoga grada

Trodnevnim boravkom omišaljske delegacije u talijanskom gradiću Taglio di Po, prvoga vikenda u rujnu svečano je proslavljena 21. obljetnica bratimljenja dviju općina.

Okrugli stol o europskim projektima Italije i Hrvatske



Okrugli stol o EU fondovima i oblicima međusobne suradnje

Prošlogodišnji simpozij o regionalnoj i međunarodnoj suradnji, održan u Omišlju, nastavljen je ove godine okruglim stolom u gradskoj vijećnici Taglio di Po, gdje su se, sa svojim suradnicima, vijećnicima i predstavnicima udruga, susreli načelnici dviju općina, Francesco Siviero i Mirela Ahmetović. Na okruglome se stolu raspravljalo o različitim europskim programima koji omogućuju suradnju Italije i Hrvatske, odnosno Comune di Taglio di Po i Općine Omišalj, a koji se financiraju iz EU fondova. Riječ je o programima *Središnja Europa*, *Erasmus +* i *Jadransko-jonska strategija*. - Europska unija otvorila je vrata novim mogućnostima suradnje. Sada smo na istoj razini što se tiče iskorištavanja sredstava iz EU fondova, naglasio je načelnik

Siviero, rekavši da se radi o zahtjevnijim i kompliciranijim projektima. – Iz EU u isto vrijeme istim autobusom dolaze dvije kutije: jedna je puna eura, a druga je puna birokratskih pravila, slikovito je opisao Siviero, dodavši da vjeruje kako će se suradnja dviju općina u Europi samo potvrditi. Složili su se s tim i predsjednik omišaljskoga Općinskog vijeća Krešimir Kraljić te načelnica Mirela Ahmetović koja je rekla da se ne treba vraćati u prošlost i jadikovati zašto nismo iskoristili fondove. - Sada se koncentrirajmo na budućnost i prijavljivanje zajedničkih projekata, rekla je Ahmetović.



Omišaljsko izaslanstvo s načelnikom Sivierom i vijećnikom Dorianom Moschinijem ispred općinske zgrade

Prijateljstvo nastalo za vrijeme Domovinskoga rata, potaknuto humanošću i solidarnošću, nastavilo se do danas te se razvijalo na kulturnim, sportskim i društvenim poljima. Okrugli stol nastavljen je tako razgovorom o suradnji sportskih klubova i suradnji dviju škola. Branka Molnar, umirovljena profesorica engleskoga jezika uručila je ravnatelju škole fotoalbum *Prijatelji zauvijek* sa zabilježenim trenucima razmjene učenika, a nastavnici su se prisjetili i samih početaka – šk. god. 1998./'99. kada su dvije škole pokrenule međusobnu suradnju.

Ani Žuvić i Anton Dujmović počasni građani Comune di Taglio di Po

Domaćini su svojim gostima pripremili i dirljivo iznenađe-



Počasni građani Taglio di Po-a u društvu dvaju načelnika

nje: Ani Žuvić i Anton Dujmović, jednoglasnom odlukom Vijeća Comune di Taglio di Po, proglašeni su počasnim građanima te općine. Anton Dujmović, prvi načelnik Općine Omišalj nakon osamostaljenja Hrvatske, zavrijedio je tu čast zapečativši 1993. godine prijateljstvo potpisivanjem Povelje o bratimljenju i suradnji koja se njegovim zalaganjem održala do danas. Vidno iznenađen, Dujmović je zahvalio domaćinima, podsjetivši da je Općina Taglio di Po preko Omišlja pomogla cijeloj Hrvatskoj kada je to bilo najpotrebnije, što se nikada ne smije zaboraviti.

Ani Žuvić proglašena je počasnom građankom zbog njego- vanja prijateljstva i ulaganja napora u njegovu izgradnju između lokalnih institucija i građana te poticanja mladih naraštaja da se povežu i uključe u zajedničke aktivnosti. – Ovo pravo i iskreno prijateljstvo traje već više od dva desetljeća te se nadam da će mladi nastaviti stazama koje smo mi utabali, rekla je Žuvić, dok je načelnica Ahmetović istaknula da je u tom vrlo emotivnom trenutku najponosnija što je načelnica



Oproštaj uz razmjenu darova

U neslužbenom dijelu boravka ljubazni domaćini svojim su omišaljskim prijateljima pokazali Regionalni muzej melioracije, farmu Tumiatti te venecijansku palaču Cà Zen, prisustvovali su nedjeljnoj svetoj misi, a obišli su i *stablo prijateljstva*, maslinu koju su u znak prijateljstva Omišljani zasadili 1996. u parku ispred župne crkve.

E.Č.

9. BIG OM – tune zagrizle 35 puta



Najtežu tunu ulovila posada Roko II



Najzanimljivije na vaganju ulova

Najatraktivnija sportsko-ribolovna manifestacija na sjevernome Jadranu, *BIG OM* -Međunarodno natjecanje u lovu na veliku ribu, po deveti je put u Omišalj doveo vrsne sportske ribolovce. Ove godine, uz PGŽ, TZ Kvarnera, Općinu i TZO Omišalj, *BIG OM* se održao i pod visokim pokroviteljstvom Ministarstva turizma.

S ostvarenih 1412 bodova pobijedila je zagrebačka ekipa *Totus* koja je, uz pehar i vrijednu nagradu (gumenjak s motorom), dobila i pozivnicu za svjetsko prvenstvo koje će se održati sljedeće godine u Kostariki. Uz to, *Totus* je u konkurenciji šest ekipa s tunom teškom 72 kilograma pobijedio i u natjecanju za Trofejni ulov, iako je najteži ulovljeni primjerak, tuna teška 76 kilograma, ulovljen izvan „trofejne“ konkurencije, a ulovila ga je biogradska posada *Roko II*. S 874 boda, drugoplasirana je bila slovenska ekipa *Lolita*, dok je treće mjesto s osvojenih 735 bodova pripalo omišaljskoj posadi *Mici*.

Na *BIG OM*-u je nastupila 21 posada iz Hrvatske, Slovenije, BiH, Italije, Nizozemske, Njemačke, SAD-a i Rusije, od kojih je čak 14 ostvarilo ulov: tune su grizle ješku 35 puta, četiri su izvađene na brod, 25 ih je (po principu *catch and release*) bodovano, a u šest slučajeva nije priznat ulov.

Ove je godine u sklopu *BIG OM*-a održan i treći krug prvoga Državnog prvenstva u lovu na veliku ribu na kojem je nastupilo pet ekipa od 34, a pobjednik će, ujedno i prva hrvatska reprezentacija u *big game* ribolovu, biti poznat nakon preostala dva kruga.

– *BIG OM* 2014. ispunio je očekivanja. Vrijeme nas je poslužilo, tuna je grizla

Pobjednici *BIG OM*-a



Pobjednici s organizatorima

– Na ovome smo natjecanju prošli pravi rat, no, dali smo sve od sebe i zaslužno pobijedili, neskromno je komentirao kapetan pobjedničke ekipe *Totus* Josip Glasnović, pohvalivši se da su na udici imali pet tuna i, kao pravim profesionalcima, ni jedna im se nije otkvačila.

i ostvareni su dobri rezultati. Nažalost, kapitalni primjerak u Trofejnom ulovu je izostao, iako je jedna od posada na štupu imala tunu tešku više od 200 kilograma, ali je nije uspjela izvući u zadanom vremenu, istaknuo je Tomo Sparožić, predsjednik Kluba za sportski ribolov na moru *BIG OM*, dodavši da je *BIG OM* postao velika manifestacija, turistički i gospodarski vrlo važna za cijelu regiju.

E.Č.

Svečano otvorenje

– *BIG OM* natjecanje velik je doprinos u očuvanju ribarske tradicije ovoga kraja, ali i u obogaćivanju turističke ponude i to ne bilo koje, već one elitne, istaknula je u pozdravnoj riječi na svečanom otvorenju 27. kolovoza općinska načelnica, zahvalivši organizatoru na uloženoj trudu i poželjevši natjecateljima dobar ulov te prenijevši potporu PGŽ-a i župana Zlatka Komadine.



M. Ahmetović

Unatoč lošem vremenu, turizam u plusu



U prvih osam mjeseci ove godine na području općine Omišalj zabilježeno je 104.208 turističkih dolazaka (2% više nego lani) i 551.931 noćenje (1% više nego lani). Unatoč lošem vremenu, porast noćenja zabilježen je u kampovima (+5%) i privatnome smještaju (+3%), dok je u hotelima bilo 4% noćenja manje nego prošle godine. Posebno uspješne bile su Njivice u kojima su zabilježena 72.594 dolaska (+4%) i 411.990 noćenja (+1%), dok Omišalj ima lagani minus: 31.614 dolazaka (-3%) i 139.941 noćenje (-1%). Što se samih gostiju tiče, najviše ih je bilo iz Slovenije (+5%), Njemačke (+7%), Austrije (+14%) i Mađarske (+13%), dok su na petome mjestu po brojnosti bili Talijani iako ih je bilo čak 14% manje nego lani.

S obzirom na izrazito nestabilno vrijeme s mnogo kišnih dana, iz TZO-a poručuju da su zadovoljni postignutim rezultatima jer je sezona ipak završila u plusu.

V.R.T.



U noći uoči blagdana tradicionalno *dvizanje bandiri*

Najznačajniji marijanski blagdan, Vela Gospa, u Omišlju zvana Stomorina, prema drevnoj tradiciji svečano je proslavljena tradicionalnim trodnevnim duhovnim i svjetovnim slavljem.

Sve je započelo dan uoči blagdana, kada je u omišaljskoj župnoj crkvi iznad glavnoga oltara u čast Majci Božjoj podignuta *stomorina*: metalni obruč na kojem su privezane kruške, grozdovi i smokve, prvo voće koje zri u ovo doba godine, zahvala puka za dobar urod. Nije izostalo ni tradicionalno *dvizanje bandiri* - u večernjim su se satima na središnjem trgu okupili mladići i djevojke i, uz potporu brojnih mještana i turista, počeli ukrašavati omišaljsku Placu. Mladići su na četiri strane svijeta

privezali konope, a djevojke su ih potom ukrašavale prvim voćem i raznobojnim svilenim *facolima*, rupcima koje su nekada omišaljski mornari donosili kući sa svojih putovanja. Na čvorištu četiriju konopa zajedno su dignuli *bandiru*, šareni stijeg koji simbolizira Mariju kako s anđelima odlazi u nebo.

Sljedećega dana brojni su se vjernici uputili u župnu crkvu na jedno od tri misna slavlja od kojih je najsvečanija bila *Vela maša*, pjevana na staroslavenskom jeziku. – Veličina Marijina je u prepoznavanju Božjih djela i u iskrenom i poniznom zahvaljivanju za ta djela svojim stavom, istaknuo je u svojoj blagdanskoj propovijedi omišaljski župnik, vlč. Anton Bozanić.



Svečana *Vela maša*

Tradicionalno slavlje za Stomorinu



Nastup folkloru nisu uspjele pokvariti ni kišne kapi



Primamljivoj gastronomskoj ponudi mnogi nisu mogli odoljeti



Na vidikovcu zabavljala klapa *Kaštadi*



Rasplesana masa uz grupu *Fortunal*

Prema tradicijskim običajima, pučko slavlje ispod *bandire* rezervirano je tek za dan nakon crkvenoga praznika, na Rokovu 16. kolovoza. *Tenec* je u 21 sat otvorila mlađa folklorna sekcija KUD-a *Ive Jurjević*, koja je prisutne počastila narodnim plesom, šarenim nošnjama i zvukom sopila i to unatoč kiši koja je baš u tom trenutku počela padati. Volja Omišljana i njihovih gostiju za slavljem bila je velika pa se i kiša smilovala i prestala padati, a omišaljske su ulice postale središte raznovrsne glazbene i gurmanske ponude. Pod pokroviteljstvom Općine i TZO-a Omišalj, slavlje

je potrajalo do ranih jutarnjih sati i to na više lokacija u staroj gradskoj jezgri. Ljubitelji klapske pjesme uživali su na Velih stenah uz klapu *Kaštadi* iz Poljica, goste na trgu Prikešte rasplesao je *Team Band*, a najviše se puka okupilo na Placi gdje je prisutne do 5 sati ujutro zabavljala izvrsna grupa *Fortunal*. Nije izostala ni bogata gastronomska ponuda ribljih i mesnih jela te tradicionalnih slastica (frita, kroštula i palačinki) za koju su se pobrinuli lokalni ugostiteljski objekti, Konoba *Ulikva* i Restoran *Kaštel*, te karnevalske udruge *Babani* i *Omišjanski babani*.

E.Č.

Župni zbor koncertom uvećao blagdan Velike Gospe

I ove je godine 15. kolovoza, na sam blagdan Velike Gospe, zbor Župe Uznesenja Blažene Djevice Marije iz Omišlja održao već tradicionalni marijanski koncert u župnoj crkvi. U prisustvu župnika, dr. Antona Bozanića, te općinske načelnice, Mirele Ahmetović, zbor je pod ravnanjem s. Valentine Marinović predstavio repertoar većinom sazdan od pjesama posvećenih Djevici Mariji. Prisutne su posebno oduševili solisti Ivan Antončić, Nina Volf, Ariana Kraljić i Lara Nusdorfer te Luka Španjić na orguljama čije je izvedbe publika nagradila dugotrajnim pljeskom.

K. Č.



Nikola Kraljić svojom zbirkom pjesama i ove godine uveo Omišljane u proslavu Stomorine

Svojom 41. knjigom te 35. zbirkom pjesama pod nazivom *Oleander*, Nikola Kraljić i ove je godine, već tradicionalno, okupio sve zainteresirane Omišljane, ali i ostale, na vidikovcu Vele steni te im predstavio svoje najnovije uratke.

Zbirka je objavljena u nakladi Izdavačke kuće *Lukom*, a urednica zbirke, Mirjana Šigir, okupljena je upozнала s činjenicom da je ovo već najmanje 20. godina slavljenja pjesničke riječi tog Omišljanina. Zahvalivši se Općini što ga prati u njegovom stvaralaštvu tolike godine, kazala je da je Nikola Kraljić, poznatiji kao Miko, poput starog vina: zrije u podrumu te s godinama postaje sve zreliji, bolji i, u ovom slučaju, poetskiji. – Miko je u početku bio vrlo škrt na riječima i rijetko je objavljivao. Sada imam problem koje pjesme odabrati jer ih ima previše. Budući da je Miko zašao u respektabilne godine, očitoma nema drugog posla, našalila se urednica, dodavši da su mu pjesme sve bolje te da radeći na njegovim zbirkaма uvijek iznova otkriva da o njemu kao pjesniku zapravo zna malo. Pojasnila je i da je oleandar lijepa, ali otrovna biljka te da je naziv zbirke simboličan jer Nikola Kraljić slavi život, ali na jedan vrlo sarkastičan i ironičan način.



M. Šigir, K. Ivanišević i N. Kraljić



Nikola Kraljić svojim je stihovima privukao mnoštvo zainteresiranih

Okupljenima se obratila i prof. emeritus Katica Ivanišević koja je napisala pogovor u kojem je navela cijeli opus Nikole Kraljića zato što je smatrala da je potrebno da i to ostane zabilježeno. – Danas, uz predstavljanje ove zbirke, slavimo i 50 godina od objavljivanja prve Mikove pjesme u *Riječkoj reviji*. Kroz tih 50 godina, Miko se dokazao kao veliki pjesnik, zaključila je.

Općinska načelnica Mirela Ahmetović također je bila puna riječi hvale. – Ja sam relativno nova načelnica, ali znam da Miko ovdje godinama predstavlja svoje zbirke. Vjerujem da ćemo i danas čuti mnogo lijepih pjesama, a Nikolu Kraljića očekujemo i sljedeće godine, rekla je, nakon čega je sam autor publiku zabavio i nasmijao duhovitim stihovima iz svoje najnovije zbirke.

K. Č.

Katica Sučić Saulig ostavila vrijedan miraz svom zavičaju

Na blagdan Vele Gospe još je jedna knjiga o omišaljskim običajima, povijesti i tradiciji ugledala svjetlo dana. Radi se o knjizi Katicе Sučić Saulig *Miraz svom zavičaju*, kojom je autorica doista ostavila značajan miraz budućim naraštajima. U opusu na kojem je radila više od pola stoljeća, 88-ogodišnja Katica predstavila je varijante omišaljske narodne nošnje, od one u kojoj se tugovalo za pokojnicima, preko one koja se nosila blagdanima, do nošnje za svakodnevnike prilike. Podsjetimo, prije nekoliko godina autorica je

javnosti prezentirala svoje lutke u narodnoj nošnji samostalnim izložbama u Rijeci i Omišlju, a njezine su lutkice, obučene u kostime od 17. do 20. stoljeća, sudjelovale i na lokalnim natječajima za izbor suvenira te i same postale vrijedna uspomena Omišljana u svijetu.

Glavni poticaj pisanju knjige bili su njezini unuci kojima se smatrala dužnom ostaviti u zalog svoja znanja o nošnji i o svemu onome što je utjecalo na njezin nastanak, uz očekiva-

nje da će im ona biti poticaj da bolje upoznaju prebogatiju povijest svojega kraja. Kako kaže, narodna nošnja čini samo jedan mali dio kulturne baštine, ali je i ogledalo jednoga naroda. – Ja sem želela ta svoja znanja pustiti svojoj duci, ali i svim Omišjani za uspomenu, rekla je na predstavljanju knjige sama autorica, zahvalivši finansijskoj potpori Općine Omišalj i pozdravivši sve prisutne, kako je dodala, do iduće knjige, zbog čega ju je publika nagradila velikim pljeskom potpore.



Katica Sučić Saulig

Pozdravnu je riječ autorici u ime Općine Omišalj uputila načelnica Mirela Ahmetović, istaknuvši da je knjiga doista vrijedan miraz omišaljskom zavičaju. – Posebna vrijednost ove knjige je činjenica da se Katica Sučić Saulig u njoj zapravo osvrće na ljude koje percipira u najljepšem mogućem svjetlu, kroz njihovu posvećenost kulturi i ovom mjestu, rekla je



Knjiga okupila velik broj zaljubljenika u tradiciju i običaje

Ahmetović i zahvalila autorici na trudu i ljubavi koje je uložila u stvaranje knjige.

Dodajmo još da svi zainteresirani svoj besplatni primjerak knjige mogu podignuti u Spomen domu krčkoga folkloru ili posuditi za čitanje u knjižnici *Vid Omišljanin*.

E.Č.

Vela Gospa tradicionalno proslavljena i na jogu



Četverodnevni bočarski turnir u Omišlju

U susret Veloj Gospi, na omišaljskome je jogu Sv. Mikul u organizaciji Bočarskoga kluba *Omišalj* i pod pokroviteljstvom Općine, odigran tradicionalni, deveti po redu, bočarski turnir. Tijekom četiri dana, od 1. do 4. kolovoza, svoju je umješnost pokazalo osam parova iz Njivica, Omišlja, Baške i Drage Baščanske, a najviše je publike, među kojima je bilo i turista, privukla završnica turnira. Slavili su domaćini iz BK *Omišalj*, Ranko Vortić, Peko Bigović i Stjepan Vučemilo, pobijedivši u finalu Dragobaščane Nikicu Miškića i Igora Ficka. Na trećem su mjestu završili bočari iz njivičke *Trstene* Ivica Jakominić i Fran Jakominić, ujedno i najmlađi bočar, dok je titula najstarijega pripala Ivi Belanu.

E.Č.

Teniski turnir povodom Stomorine

Organizaciji Bočarskog kluba *Trstena* iz Njivica, točnije teniske sekcije unutar Kluba, i *Hotela Omišalj d.d.* na teniskim je trenima u Omišlju u povodu Stomorine održan međunarodni teniski turnir na kojemu je, uz domaćine, sudjelovalo 50-ak igrača iz Slovenije, Njemačke, Slavonije, Istre, Zagreba i Rijeke. Radi se o muško-ženskoj turniru na kojemu su zaigrali veterani, a uz niz sjajnih amaterskih tenisača sudjelovali su i prvaci Hrvatske, među kojima su i dva člana njivičkoga kluba, Zorka Batinić i Predrag Marohnić. Najuspješniji, Branko Brkić, Predrag Marohnić i ženska ekipa Teniskoga kluba *Kvarner* iz Rijeke, dobili su prigodne nagrade, a druženje se nastavilo plesom i pjesmom do kasnih večernjih sati.

E.Č.



Izvrstan odaziv zaljubljenika u tenis

Foto: Mirko Vrban

U Njivicama svečano proslavljena Mala Gospoja



Misno slavlje okupilo velik broj vjernika i svećenika



Njivička Placa – centar zabave

Blagdan Rođenja Blažene Djevice Marije i ove je godine u Njivicama obilježen brojnim vjerskim, kulturnim i sportskim sadržajima. Proslava je započela već u ranim jutarnjim satima bogoslužjem za hodočasnike iz Sužana koji svake godine, već više od pola stoljeća, na blagdan Male Gospoje hodočaste u Njivice. Nešto kasnije mnogi su vjernici iz Njivica, ali i okolnih župa pohitali u župnu crkvu na koncelebriranu svetu misu koja je okupila i brojne svećenike, a po završetku misnoga slavlja, uz okrepu i pokoju zalagajčić koje su pripremili Restoran *Rivica* i vrijedne njivičke domaćice, nastavljeno je blagdanskno druženje ispred crkve. Noseći kip Majke Božje u procesiji kroz Njivice, svoju su nebesku majku Njivičari zamolili za blagoslov, nakon čega je održana još jedna sveta misa.

Svjetočno slavlje započelo je u večernjim satima na Placi, uz izvrstan *The Night Express Band* iz Istre koji je do ranih jutarnjih sati rasplesao i staro i mlado te Boćarski klub *Trstena* čiji su se članovi pobrinuli za bogat izbor jela i pića. Pokrovitelj ovogodišnje proslave Male Gospoje bio je Mjesni odbor Njivice.



BK Trstena zaslužan za gastro ponudu

E.Č.

Proslava i na sportskim terenima

Otvoreno prvenstvo otoka Krka u šahu



Zajednička fotografija za uspomenu

Tradicionalno Otvoreno prvenstvo otoka Krka u šahu održano je 6. rujna u Društvenom centru *Kijac*, a otvorila ga je zanimljiva partija najstarijega igrača, legendarnoga nogometaša Željka Čajkovskog i najmlađega igrača Antona Dujmovića i to u dvorištu DC-a velikim drvenim figurama. Na turniru je sudjelovalo 25 šahista, igralo se po švicarskom sustavu u sedam kola, a najbolji su bili Zdenko Jurković, Dino Bulja i Željko Čajkovski. Najboljim juniorom proglašen je Nikola Dujmović iz Omišlja, dok se kao najbolji kadet iskazao

Jakov Dragičević iz Kijca, a najbolji mlađi kadet Matija Badurina iz Malinske. Nagrade najboljima u ime pokrovitelja dodijelio je Zlatko Klobas, predsjednik Mjesnoga odbora Njivice, dok su ostali nagrađeni utješnim nagradama – školskim priborom i dječjim uradcima s kreativnih radionica Udruge *Obitelj za mlade*.

K.Č.

Međunarodni boćarski turnir



Pobjednicima čestitala i načelnica

Dvadeseti međunarodni boćarski turnir, koji se svake godine u organizaciji BK *Trstena* održava u Njivicama, ove je godine okupio 12 ekipa iz Italije, Slovenije i Hrvatske. O kvaliteti samoga turnira govori i podatak da su na njemu,

Najbolja ekipa *Somago* iz Ljubljane

uz ekipe iz druge i treće lige, zaigrale čak četiri prvoligaške ekipe te osvajači svjetskih medalja, poput državnoga prvaka u koštivanju. Igrao se sistem parova (2 + 1), a pobijedila je ekipa *Somago* iz Ljubljane te osvojila prijelazni pehar koji među pobjednicima „kruži“ još od 2006. godine, a pravo zadržati ga ima samo ekipa koja tri puta osvoji turnir. Drugo mjesto izborila je ekipa *Brzac*, dok su treći i četvrti bili boćari iz Krenovca i Opatije.

Teniski turnir Mala Gospoja



Veteranski teniski turnir – pun pogodak!

Boćarski klub *Trstena* i *Hoteli Omišalj d.d.*, kao i za Stomorinu, priredili su veteranski teniski turnir i za Malu Gospoju. Na tri teniska terena u Omišlju zaigralo je tako sedam muških i 18 muško-ženskih parova, a uz domaće, sudjelovali su i slovenski tenisači. O kvaliteti turnira govori i podatak da su na njemu zaigrali bivši ili aktualni prvaci u svojim kategorijama. Igralo se na dva dobivena seta, a najbolji u muškim parovima bili su Amir Mulahalilović i Samo Zahersnik, pobijedivši u finalu Slovence Renata Južnića i Mirka Lovka. U mješovitim pak parovima Željku i Željka Mišljenović svojom teniskom spretnošću nadigrali su Mira Oklobdžija i Krešo Cimerman, zavrjeđivši pehare za prvo, odnosno drugo mjesto, koje im je uručio Josip Đurđević, predsjednik općinskoga Odbora za kulturu, sport i društvene djelatnosti.

E.Č.

Svi putevi vode na Mirine: Večer antičke kuhinje



Antička večer oživjela Mirine

Sredinom srpnja na Mirinama se okupilo tristotinjak ljudi, što Omišljana i Njivičara, što gostiju iz drugih krajeva Hrvatske i inozemstva, kako bi uživali u jedinstvenoj manifestaciji - *Večeri antičke kuhinje*. Kulturni je to i gastronomski događaj u jedinstvenom ambijentu na području nekadašnjega antičkoga grada Fulfinuma sa svrhom promocije bogate kulturno-povijesne baštine Omišlja.

E.Č.



Car i carica: Gozba može početi!



Gladijatorske igre – najzabavnije

Pod vedrim nebom u uvali Sepen šetali su rimski car i carica, rimski vojnici, patriciji i podanici, robovi i gladijatori, nadničari i ulični zabavljači, koje su uprizorili članovi Karnevalske udruge *Babani*, udruge *Stari zanati* iz Koprivnice te Obrta za sport i rekreaciju *Raspadalica*. Bio je tu i rimski logor u kojem je uprizoren život rimskih vojnika te prezentacija starih zanata - lončara, kovača, tkalja, užara, košarača... Sve je upotpunjeno antičkom gozбом, glazbom i plesom, svjetlosnim efektima i gladijatorskim igrama. Posjetitelji su, tradicionalno, bili obučeni u rimske tunike i toge, a mogli su napraviti i frizuru kod antičkoga frizera, posjetiti kovačevu radionicu i kupiti potkovu za sreću ili, pak, „skoknuti“ do ljekarne po ulje, kremu, sapun, čaj ili čokoladu od industrijske konoplje.

Mnogobrojne delicije i ove je godine priredio njiivički Restoran *Rivica*. Na jelovniku su bila aromatična mesna i riblja jela, spravljena prema originalnoj antičkoj recepturi. Uz aperitiv, slatko vino s lavandom, goste su za predjelo dočekali dimljeni šaruni, salata od liganja s celerom i lećom, jetrena pašteta te sirevi u maslinovom ulju i začinima. Potom su omastili brk tunom sa žara spravjenom u umaku od smokava, polpetama od kozica, kobasicama u vinu i pilećim batkom u travama, a



Prije večere – na frizuru!

nakraju se zasladili smokvama cara Bruna i voćnom ikebanom. Uz carsku svitu i uzvanike, u gozbi su uživali i oni siromašniji – pred kasnoantičkom crkvom za običan je puk, robove, nadničare i rimske vojnike spravljena nešto „običnija“ trpeza: *Pepa Porcus, Anas, Lepus Skocipus...*, odnosno pečeni odojak, patka, zec. Dodajmo da je ovogodišnje sudionike *Antičke večeri* u svom eteru intervjuirao i Radio Rijeka.

E.Č.

Omišljanima predstavljena Antologija pjesništva otoka Krka

Sredinom je kolovoza na Prikeštelu predstavljena knjiga poznate Omišljanke Katicе Ivanišević pod nazivom *Antologija pjesništva otoka Krka*.

Omišaljska načelnica Mirela Ahmetović tom je prigodom izrazila zadovoljstvo činjenicom da se knjiga predstavlja upravo u Omišlju te je zahvalila PGŽ-u i krčkim (grado)načelnicima na potpori, ali i samoj Katici Ivanišević na trudu koji je uložila u pisanje te knjige.

U ime izdavača, Naklade *Lukom*, Mirjana Šigir navela je da se u knjizi mogu naći stihovi ukupno 42 pjesnika te pojasnila da je autorica na jednom mjestu objedinila pjesnike koji su podrijetlom s Krka te na koje su Krk, a posebice čakavski dijalekt, ostavili velik trag.

Akademik Petar Strčić rekao je pak da je Katica Ivanišević zbog svojih dosadašnjih uspjeha i postignuća jedna od najvažnijih ličnosti s tih prostora te joj čestitao na knjizi.

Sama autorica rekla je da joj je cilj bio objediniti cjelokupno pjesništvo otoka Krka. – Na ovoj sam knjizi radila tri godine i nije bilo jednostavno, rekla je, zahvalivši se na potpori čelnicima krčkih samouprava, a posebice omišaljskoj načelnici te samim pjesnicima.

Glumica Edita Karadole pročitala je pjesme triju pokojnih pjesnika: Mate Dvorničića iz Vrbnika, Antona Bonifačića iz Dobrinja te Antona Antončića iz Omišlja, ali i pjesmu Frana



E. Karadole, M. Šigir, K. Ivanišević i P. Strčić

Krste Frankopana te poznatog fra Bonaventure Dude. Publici se svojim pjesmama potom predstavilo petnaestak krčkih pjesnika, među ostalima i pjesnici općine Omišalj: Nikola Kraljić, Predrag Jovanović, Marija Barbarić-Fanuko, Branka Švob i Antonia Martinčić, a na samome kraju glumica Edita Karadole pročitala je i pjesmu mlade Omišljanke Petre Štropin, koja je prije tri godine u teškoj prometnoj nesreći izgubila život.

Poetsku je večer pjesmom začinila omišaljska ženska klapa *Mažurana*.

K.Č.

Nepoznati Gliha: izložba povodom 100. obljetnice rođenja velikoga slikara



Veliko zanimanje za izložbu jednoga od najboljih umjetnika 20. stoljeća u Hrvatskoj



Nekad i sada - Nada i Koke pored svojih portreta

Od 20. srpnja do 8. kolovoza u omišaljskoj su se Galeriji *Lapidarij* premijerno mogli pogledati još neizloženi radovi velikoga umjetnika, proslavljenoga hrvatskog slikara, Omišljana i Bodula po odabiru, Otona Glihe, od kojih je većina inspiracijski povezana upravo s tim mjestom i otokom Krkom.



Omišalj – Glihino mjesto kontemplacije i inspiracije

Iako je njegovo ime postalo sinonim za gromače, omišaljska je izložba ukazala na to da Gliha nije bio samo slikar te tematsko-motivske cjeline. Izložbom, kojom je u organizaciji Općine Omišalj obilježena 100. obljetnica slikareva rođenja, obuhvaćeni su Glihini počeci, prve kompozicije naslikane za vrijeme studija, zatim opus iz 50-ih i 60-ih, njegovo najvažnije razdoblje stvaralaštva, te djela s početka 90-ih kada se vraća ishodišnome pejzažu. Valja istaknuti i Glihine (auto) portrete te neizostavne pejzaže Omišlja kojega je volio i u kojem je provodio ljetne mjesece. – Za njega je Omišalj bio prostor kontemplacije koji je kreativno iskorištavao, a sada je došlo vrijeme i da Omišalj iskoristi Glihu, rekao je povjesničar umjetnosti i kustos izložbe Nikola Albaneže na svečanom otvorenju, dok je načelnica Ahmetović istaknula: – Osjećam izuzetno poštovanje gledajući ova djela i mogu samo zahvaliti umjetniku što je naš Omišalj na najljepši način okitio svojim imenom.



Atelje u Milinoj rodnoj kući otvoren za javnost

U rodnoj kući Mile Kumbatović, gdje je smješten i atelje umjetničkoga para koji se u ljetnim mjesecima svakodnevno može razgledati, zahvaljujući ljubaznim nasljednicima - obitelji Bašić koja skrbi o njihovoj ostavštini, upriličeno je 8. kolovoza jedinstveno zatvaranje izložbe.

U kući u kojoj su nastala brojna umjetnička djela prikazan je nedovršeni HRT-ov dokumentarni film iz 1997. godine, intervju s Otonom i Milom u kojem su otvorili svoja srca i progovorili o umjetnosti, umjetničkoj *kremi* s kojom su se družili, među kojima su uz Jura Kaštelana, Dragutina Tadijanovića i Nikole Bonefačića Rožina bili i Omišljani, pjesnik Nikola Kraljić i arhitekt Darko Turato, o nastanku proslavljenih Glihinih gromača, o Milinom djetinjstvu u Omišlju... Doznali smo i da je Gliha bio vrlo tvrd i zatvoren kada je trebalo davati intervjue, no, toga se puta, u potpunosti „otvorio“.

O njihovom prijateljevanju progovorio je Darko Turato, dok je njegov slikarski opus analizirao povjesničar umjetnosti Nikola Albaneže.

E.Č.

Damir Hoyka *Floram* oduševio Omišljane

U omišaljskoj Galeriji *Lapidarij* sredinom kolovoza otvorena izložba poznatoga hrvatskog fotografa Damira Hoyke pod nazivom *Flora*. Kustosica izložbe - povjesničarka umjetnosti Sandra Zloić pojasnila je da se izložba sastoji od apstraktnih fotografija prirode koje su nastale fotografiranjem motiva u okolici Zagreba koje je Hoyka zatim umnažao ili dijelio. Okupljenima se obratio i sam autor rekavši da su izložene fotografije most između njega i publike. Izložbu je otvorila općinska načelnica Mirela Ahmetović. – Čast mi je što kao načelnica



M. Ahmetović, D. Hoyka i S. Zloić



Izložba je privukla mnoštvo posjetitelja

čelnica ove općine mogu ugostiti velike umjetnike, a Hoyka to svakako jest, poručila je te pozvala autora da jednu od svojih idućih serija fotografija započne upravo na području općine Omišalj.

K. Č.

Plastika i plastični proizvodi zainteresirali Omišljane



B. Božić, M. Ahmetović i R. Deša



Otvorenje izložbe

Organizaciji bloga *Plastično je fantastično*, zajedno sa surorganizatorima, Fotoklubom *Rijeka* i Društvom za plastiku i gumu te Općinom Omišalj, u Galeriji *Lapidarij* potkraj kolovoza otvorena je izložba fotografija pod nazivom *Plastika i plastični proizvodi oko nas*. Izložba je nastala kao rezultat fotografskog natječaja na temu plastike, a na tu je ideju došao Omišljanin Romeo Deša, urednik bloga *Plastično je fantastično*. Na natječaju su sudjelovala 63 autora iz Njemačke, Italije, Slovenije i Hrvatske s ukupno 440 fotografija, a stručni je žiri napravio rang-listu fotografija te dodijelio nagrade. Izloženi su bili i radovi četvero Omišljana: Filipa

Žauhara, Izabele Petković, Ive Kraljić te Dragana Nišlera, koji je svojim uratkom *Manje je više* osvojio treću nagradu.

Prisutnima su se na otvorenju obratili prof. Borislav Božić, predsjednik Fotokluba *Rijeka*, Romeo Deša i općinska načelnica Mirela Ahmetović. Složili su se u nadi da će izložba promijeniti uglavnom negativno percipiranje plastike, iako je ona, kao materijal 21. stoljeća, svuda oko nas.

Spomenimo da će ta izložba biti postavljena i u zagrebačkom Tehničkom muzeju, u sklopu Festivala znanosti.

K. Č.

Promjena postava u Spomen domu krčkog folklora

U Spomen domu krčkog folklora ovog je ljeta došlo do promjene postava zbog mnoštva doniranih i posuđenih eksponata koji se u tom malenom prostoru ne mogu svi istovremeno izložiti. Predsjednica Društva, Ines Boban-Štiglić, zajedno sa svojim suradnicima radi na tome da se izloži ono najvrjednije. – Iako su ljudi u početku čuvali nošnje i razne stare stvari kod kuće, s vremenom su shvatili da je ipak vrjednije pokazati ih i podijeliti s posjetiteljima Spomen doma. Budući da stalno dobivamo nove eksponate, na promjenu su nas potaknuli upravo oni koji eksponate doniraju ili posuđuju. Sada smo iskoristili gotovo sve iz našeg fonda, no, i dalje postoje eksponati koje nemamo gdje izložiti, rekla je, uz napomenu da se vodi evidencija eksponata u skladu s pravilima struke te se posuđeno u svakom trenutku može povući. Također, cjelokupni se postav pohranjuje i izlaže na prikladan način, da ne bi došlo do daljnjih oštećenja, no, zbog nedostatka sredstava, posao još nije gotov.

Među ostalim, u Spomen domu se sada mogu naći i eksponati obnovljeni sredstvima Općine, čemu je najviše pridonijela etnologinja Tihana Stepinac Fabijanić, a poradilo se i na tome da se izloži što više nošnji, s obzirom na to da Omišalj ima najviše vrsta nošnji na cijelom otoku, njih čak sedam. Vrijednost Spomen doma i izloženih eksponata može se vidjeti i u



Prikaz mladenca i mladenke obučene u tesnek



U Spomen domu se sada može naći i ormar u kojemu su izložene razne vrste omišaljskih nošnji

evidenciji posjetitelja kojih ima mnogo i koji svoje pozitivne dojmove zapisuju u knjigu dojmova, a nemali broj oduševljen je i filmom iz 1954. godine koji prikazuje stare omišaljske običaje, koji se može pogledati samo u Spomen domu.

Postav Spomen doma može se razgledati tijekom godine u bilo koje vrijeme, uz prethodnu najavu Općini Omišalj.

K. Č.

Vesna Pisarović zapjevala u Njivicama



M. Baraković, V. Pisarović i A. Gelo

Potkraj srpnja u Njivicama je, u lounge baru Hotela *Beli Kamik*, gostovala Vesna Pisarović, poznata hrvatska pjevačica. Iako je pjevačica domaćoj publici poznata uglavnom po zabavnim hitovima, u posljednjih nekoliko godina počela se baviti jazz glazbom pa se u Njivicama predstavila jazz obradama poznatih stranih, ali i hrvatskih pjesama, a našle su se tu i obrade vrlo starih pjesama, poput *Moja lada plavi morem* iz 1957. godine. Pjevačicu su pratili Ante Gela na gitari i Mladen Baraković, koji je inače podrijetlom iz Omišlja, na basu.

K. Č.

Izvrсни Monika Leskovar i Giovanni Sollima

Koncert za pamćenje ovoga ljeta svakako je bio onaj Monike Leskovar i Giovannija Sollime 2. kolovoza na Mirinama koji je, uz supokroviteljstvo Zadruga *Agri Bio Cert*, za sve ljubitelje klasične glazbe besplatno omogućila Općina Omišalj.

Proslavljena hrvatska violončelistica svjetskoga glasa i njezin životni i glazbeni partner, talijanski čelist i skladatelj koji je, među ostalim, surađivao i s rockericom Patti Smith, za omišaljsku su publiku izveli kompozicije Marina Maraisa iz 1701., Claudea Debussyja iz 1890. te Giovannija Sollime iz 2007. godine.

Leskovar i Sollima publici su prenijeli snažne emocije utkane u djela, od kojih je većinu skladao sam Sollima te time zadobili ovacije oduševljenih gledatelja u prepunjoj crkvi na Mirinama.



Tandem Leskovar i Sollima

E.Č.

Vivien Galletta i Voljen Grbac na njivičkom lukobranu

Renomirani riječki pjevači, sopranistica Vivien Galletta i tenor Voljen Grbac, i ove su godine nastupili u općini Omišalj, točnije na njivičkom lukobranu. Uz pratnju profesora Vladimira Babina na glasoviru, prisutnima su se predstavili nizom *evergreena*, filmskom glazbom te glazbom iz poznatih mjuzikla, ali i raznim arijama iz opera i opereta te vlastitim uspješnicama s kojima su nastupili na Melodijama Istre i Kvarnera. Večer su svojim nastupom upotpunile i dvije gošće, talentirane majka i kći Snježana i Lara Demarin iz Rijeke.

K. Č.



V. Babin, V. Grbag i V. Galletta

Plesom i pjesmom kroz krajeve Hrvatske – KUD Punat i klapa Rašketa

TZO Omišalj u kolovozu je priredio dvije folklorne večeri kojima su KUD *Punat* i klapa *Rašketa* pjesmom i plesom predstavili sve krajeve Hrvatske.

Pod stručnim vodstvom Stanka Mihajlovića iz Krka, mladi su plesači dvosatni program na omišaljskoj placu 7. kolovoza i njivičkom lukobranu 13. kolovoza otvorili domaćim, krčkim *tancom*. Šarenilom nošnji, originalnim tradicionalnim instrumentima i tradicionalnim napjevima pokazali su bogatstvo hrvatskoga kulturnog nasljeđa, izvevši još plesove s otoka Suska i Korčule, dubrovački *lindo*, plesove iz okolice Zagreba i iz Bizovca te bunjevačko momačko kolo, omiljeni ples Hrvata u Vojvodini. Folklornom se društvu na pozornici pridružila i klapa *Rašketa*, također proizašla iz KUD-a *Punat*, s kojom je dobro raspoložena publika zapjevala klapske hitove.

E. Č.



KUD Punat pokazao turistima bogato folklorno naslijeđe Hrvatske

Večer klape i folkloru u Njivicama Klapa Tramuntana raspjevala Prikešte



Folklorno društvo Njivice

Njivičke ljetne večeri obogaćene su i srpanjskom večeri klape i folkloru. Tom su prigodom na njivičkom lukobranu nastupili riječka muška klapa *Cinquina* te Folklorno društvo *Njivice*. Višestruko nagrađivana klapa *Cinquina*, koja djeluje već desetak godina, zabavila je publiku klapskim obradama poznatih pjesama pa su se tako mogle čuti poznate hrvatske pjesme poput *Ružo moja crvena*, *Oči boje lavande*, *Da te mogu pismom zvati* i druge, a domaću tradiciju publici je predstavilo njivičko folklorno društvo, obradovavši sve prisutne zvukom sopila, nošnjama i domaćim *tancom*.

K. Č.



Klapa Tramuntana rastjerala je kišne oblake koji su se nadvili nad Omišalj

Klapa *Tramuntana* potkraj srpnja nastupila je na Prikeštelu. Ta kraljevička klapa, koja djeluje još od 2005. godine, već je od ranijih godina poznata omišaljskoj publici, a Omišljani su posebnu potporu došli dati članu klape, „omišaljskom zetu“ Saši Depederu. Klapa od ove godine djeluje u obnovljenom sastavu, a njezini su članovi odmah na početku

koncerta izveli pjesmu *Otok od zlata*, zahvalivši se tako otoku Krku na kojem od samih početaka svojeg djelovanja ostvaruju većinu svojih nastupa. Publiku, koja je uživala u svakom taktu, podsjetili su na mnoge „stare stvari“ zato što, kako su

rekli, pokušavaju sačuvati sve ono što je bilo kvalitetno u hrvatskoj glazbi. Raspjevana publika nije krila oduševljenje te je klupu *Tramuntana* ispratila dugotrajnim pljeskom.

K. Č.

Klapa Šufit razdragala publiku

Na Mirinama je 31. srpnja gostovala muška klapa *Šufit*, jedna od najpoznatijih dalmatinskih klapa koja je svojom kvalitetu dokazala i izvan granica Lijepe Naše. Klapa koja je nastala na *Šufitu* gimnazije prije više od dva desetljeća dobila je respektabilan broj nagrada na festivalima dalmatinske pisme i šansone. Publika je uz hitove *Zavezan*, *Otkaj te znam*, *Ne diraj moju ljubav* i *Ju te san se zajubija* pjevala i klapske uspješnice poput *Zore bile*, *Cesarice* i *Ruže crvene*. Dodajmo i da je te večeri u stanci između dva dijela nastupila i omišaljska ženska klapa *Mažurana*.

E. Č.



Vrh klapskoga pjevanja u uvali Sepen

Večer klapske pjesme u Njivicama



Klapa Mažurana

Pravo glazbeno putovanje Jadranom mogli su doživjeti Njivičari i njihovi gosti 1. kolovoza kada je na lukobranu održana još jedna večer klapske pjesme. Otvorila ju je ženska klapa *Mažurana*, predstavivši općinu Omišalj trima tradicionalnim i dvjema popularnim pjesmama, dok je muška klapa *Nevera* iz Rijeke gledatelje prošetala Kvarnerom i dalmatinskom obalom. Klapske uspješnice poput *Ribara*, *Oči boje lavande* i *Ruže crvene* zapjevali su zajedno s mnogobrojnom publikom među kojima je bilo i dosta inozemnih gostiju pa je, pored glazbenoga užitka, večer klapske pjesme u Njivicama imala i zadaću promidžbe nacionalnoga kulturnog identiteta, s obzirom na to da je klapsko pjevanje prepoznato u svijetu i upisano u UNESCO-v Reprezentativni popis nematerijalne kulturne baštine čovječanstva.

E. Č.

Likota(na) ponovno u Europi

Glumci omišaljskoga Otvorenog kazališta za svoju su vjernu publiku početkom kolovoza priredili premijeru predstave *Likota(na) u Europi 2*. Prošlogodišnja izvedba istoimene predstave dobila je tako svoj nastavak, što ne čudi s obzirom na činjenicu da je pristupanje Hrvatske Europskoj uniji i nadalje neiscrpna tema javnosti. Autorski je to projekt Gordane Jurešić i Bosnimira Ličanina Likote, a pored spomenutoga dvojca u predstavi su još glumili Ratka Višnić i Augustin Augustinović. Pored britkih dijaloga i komunikacije na stranim jezicima, publiku su zabavljale i duhovite dosjetke europskih građana te tumačenje novih europskih riječi, a razgovor o aktualnim temama nastavio se i nakon predstave, druženjem uz skromni domjenak.

E. Č.



Likota(na) u Europi dobila nastavak

Mađioničar Dario razveselio najmlađe



Mađioničar za najmlađe – pun pogodak!

Čiribu-čiriba riječi su koje će privući pažnju većine mališana. Tako je bilo i 4. kolovoza, kada se na omišaljskoj placi okupilo veselo dječje društvo, spremno upoznati mađioničara i iluzionista Darija koji im je izbliza pokazao svoje čarolije, ugodno ih iznenadio i natjerao na smijeh.

E.Č.



Rođendan Kluba 60+



Već šest godina čine život u općini Omišalj ugodnijim i ljepšim

Omišaljski Klub 60+, koji broji stotinjak članova, u rujnu je proslavio svoj šesti rođendan. Bila je to prilika za još jedno druženje vrlo aktivnih članova koji svojim brojnim radionicama ne samo da podižu kvalitetu življenja u podmakloj dobi, već čine i svoje mjesto ljepšim i ugodnijim za život. Organizirali su tako u kolovozu besplatno mjerjenje tlaka i šećera, ugostili umirovljenike Gradskog društva Crvenog križa Rijeka, zabavili se na izletu u Rastokama, a uskoro ponovno pokreću kreativnu radionicu u pergamano tehnici, vježbama za osteoporozu i tombolom. Proslava rođendana održana je 12. rujna u restoranu *U barbi Gerga*, a slavljenike su pozdravili načelnica Mirela Ahmetović te predstavnici otočnih udruga umirovljenika (Šotovento-Poljica, Punat, Krk).

E.Č.

Mario Šivolija-Jelica postao izbornik svih boksačkih reprezentacija

Dosadašnji član stručnoga stožera Hrvatskoga boksačkog saveza (HBS), osvajač svjetskoga i europskoga boksačkog srebra te dvostruki Olimpijac, omišaljski boksač Mario Šivolija-Jelica nedavno je, prema odluci predsjednika HBS-a Bona Bošnjaka i Izvršnoga odbora, postao izbornik svih boksačkih reprezentacija. To je veliko povjerenje zaslužio izvršnim rezultatima koje je u godinu dana postigao s juniorima na Svjetskom prvenstvu, ali i bogatim iskustvom koje je stekao i kao natjecatelj i kao trener. Naredne dvije godine, odnosno do Olimpijskih igara 2016. u Rijju, birat će kadetsku, juniorsku i seniorsku mušku te žensku boksačku reprezentaciju.

– Svjestan sam da sam sjeo na vruću stolicu, no, vjerujem da ću uz odabir pravih suradnika i trenera vratiti koncept reprezentacije koji je bio u moje doba te uz kvalitetne pripreme vratiti hrvatske predstavnike u boks na OI, rekao je Šivolija-Jelica, uvjeren da će ostvariti zadane ciljeve i opravdati ukazano povjerenje. Prvu priliku za iskazivanje imat će već u listopadu kada se u zagrebačkom Domu sportova održava Europsko prvenstvo za juniore, na koje je pozvao i Omišljane.

E.Č.

Orijentacijsko trčanje kroz omišaljske labirinte



Snaga, spretnost i orijentacija

Toni Nikola, tajnik OK Risa: Zbog atraktivnosti lokacije Sprint utrka i dogodine u Omišlju.

Omišalj je potkraj srpnja ugostio 650 sportaša iz 32 države svijeta. Naime, na njegovim se uskim uličicama stare gradske jezgre, u organizaciji Orijentacijskoga

kluba *Ris* iz Delnice, održala utrka 18. *Croatia Open-a*, međunarodnoga natjecanja u orijentacijskome trčanju. Bila je to druga etapa tog natjecanja koje se od 21. do 26. srpnja održavalo na ruti Sunger – Omišalj – Delnice – Petehovac, a organizatori su, pored vrlo zahtjevnih terena u Gorskom kotaru, za sprint utrku odabrali i Omišalj. Radi se sportu koji od sportaša zahtjeva fizičku i psihičku izdržljivost te izvršne kognitivne sposobnosti jer se od natjecatelja traži da se uz pomoć karte i kompasa orijentiraju i smišljeno kreću po nepoznatome terenu.

Taj zanimljiv sport nije ograničen uzrastom pa se za vrijeme utrke moglo sresti natjecatelje u dobi od 10 do 90 godina koji su se natjecali u 37 kategorija, od kojih je svaku obilježavala različita dužina rute i težina staze. Pomoć natjecateljima pri pronalasku tridesetak kontrolnih točaka, raspoređenih od plaže Jadran do staroga grada, pružili su volonteri iz Kluba mladih i Rukometnoga kluba *Omišalj*.

E.Č.

Mekotini – turnir u odbojci na pijesku



Odbojka na pijesku u sklopu manifestacije Summer sport Omišalj

Na atraktivnom igralištu ponad omišaljske plaže Pesja, petu godinu zaredom u organizaciji Kluba mladih *Omišalj* održan je sedmi turnir u odbojci na pijesku. Devet ekipa iz Krka, Rijeke, Omišlja, Šila i Slovenije pokazalo je svoje odbojkaško umijeće na igralištu *Mekotini*. U napetoj finalnoj utakmici ekipu *Sike i ona dvojica* nadigrali su odbojkaši *Petra Pana* i tako zavrjedili nagradu od 1.000 kuna, drugoplasirani su dobili 500 kuna, dok je treće mjesto i 150 kuna izborila ekipa *M.M.K.* Završnica natjecanja održana je početkom kolovoza, uz neizostavni *after beach party* i DJ-a Looku.

E.Č.

Počela nova rukometna sezona

Ljetnu stanku prvi su među članovima RK *Omišalj* prekinuli rukometaši koji su se okupili već početkom kolovoza kako bi se pripremili za 9. Memorijal *Stanko Sivrić*, turnir u Međugorju, održan potkraj kolovoza. U skupini su igrali protiv *Izviđača* iz Ljubuškog, *Međugorja* i *Zrinskog* iz Mostara. Zabilježili su pobjedu protiv *Izviđača* i plasirali se u 2. krug natjecanja. Uz tri poraza i dvije pobjede na kraju su zauzeli 7. mjesto.

Nastup u Međugorju
Stoje (s lijeva nadesno): Jan Meixner, Zvezdan Kovačević, Sebastian Leshdedaj, Luka Franelić, Leon Jazavac, Vito Huljić, trener Julio Kojić.
Kleče (s lijeva nadesno): Maik Depikolzavane, Dorian Majurec, Nikola Dujmović, Nikola Tadić.

Sredinom kolovoza s treninzima su počele i najstarije rukometnašice koje su prvi vikend u rujnu provele u Milanu, na 17. Memorijalu *Mario Tacca*. Turnir je okupio ekipe iz Španjolske, Slovenije, Hrvatske i Italije, a prvi su puta na njemu sudjelovale i Omišljanke koje se, kažimo i to, nakon godinu dana stanke, ponovno natječu u 3. Hrvatskoj ligi - zapad.

V.R.T.

IN MEMORIAM

Franjo Klačić je rođen u Dubrovniku, 11. veljače 1950. godine. Zbog očeva posla obitelj se često selila tako da je nakon Dubrovnika živio u Koprivnici, Lepoglavi i Bjelovaru. S 14 godina počinje trenirati rukomet u bjelovarskome *Partizanu*. Franjo je igrao lijevo krilo i bio poznat po "felšanju", zbog čega je i pozvan u omladinsku reprezentaciju Hrvatske. Godine 1967. s RK *Bjelovar* osvaja prvenstvo Hrvatske te se priključuje omladinskoj reprezentaciji tadašnje države.

Franjo Klačić
(1950.-2014.)

Franjo je često u slobodno vrijeme dolazio očevoj obitelji u Bakar, tako da se 1971. godine zaposlio kao pomoćnik u *Jugoliniji*. Nakon Bjelovara, igrao je rukomet za RK *Ivanjska* i RK *Hreljin*, gdje je bio najstariji, ali i najbolji igrač.

Iz Bakra na Krk, u Kijac, dolazi 1983. godine, kada je dobio posao u DINA-Petrokemiji. Trener u RK *Omišalj* postao je 1998. godine i ostatak života posvetio je djeci i treninzima u klubu. Nikada, ali baš nikada, nije mu bio teško odvojiti vrijeme za treninge i utakmice. Rado je išao na sve turnire i jako se veselio druženju s djecom.

Franjo je otišao u neki mirniji svijet, ali njegov lik i djelo ostaju zauvijek s nama.

RK Omišalj

Njivički vaterpolisti pobjednici turnira u Njivicama



Članovi *Palade* pobijedili su uz svesrdnu potporu domaća i strane publike

U Njivicama se potkraj kolovoza održao vaterpolski turnir u organizaciji njivičkoga Vaterpolskog kluba *Palada*. Uz članove Kluba, na turniru su sudjelovali i predstavnici riječkoga Vaterpolskog kluba *Primorje*. Na turniru su odigrane tri utakmice: dvije utakmice igrane su nade, najmlađi članovi spomenutih klubova, dok su jednu utakmicu odigrali mladi kadeti. Domaćini su uvjerljivom igrom odnijeli pobjedu u sve tri utakmice.

Njivičar u VK Primorje

Dvanaestogodišnji Iv Marić iz Njivica vaterpolo je počeo trenirati u *Paladi*, no, uskoro je prešao u VK *Primorje* gdje je ostvario zapažene rezultate. U *Primorju* trenira dvije godine, a dosad je osvojio dva državna zlata i srebra s nadama te broncu s mladim kadetima.



Iv Marić bio je najbolji igrač turnira, zabivši 16 golova

- Postojimo od 2011. godine, a iako tijekom ljeta s nama treniraju i pomažu nam i dečki u kategoriji mladih kadeta iz Rijeke, zimi radimo isključivo s domaćom djecom s kojom smo protekle godine bili treći u županiji, a ove godine četvrti od ukupno osam klubova. Trenutačno radimo s 50-ak djece, a organiziramo i školu plivanja koju je ove godine pohađalo desetak djece, ističe Nikola Dapčić, trener i predsjednik Kluba.

K. Č.

Omišaljski veslači obilježili Hrvatski olimpijski dan

U povodu Hrvatskoga olimpijskog dana, članovi omišaljskog VK-a *Glagoljaš* 10. rujna organizirali su Dan otvorenih vrata. Na taj su način svojim sumještanima željeli ukazati na važnost sporta u svakodnevnom životu i na njegovo poimanje kao kulture življenja. – Budući da je Omišalj mjesto na moru, smatramo da imamo veliku prednost za razvijanje veslanja u ovoj sredini. Zainteresirane smo upoznali s radom kluba i mogućnostima bavljenja veslanjem za djecu, ali i za odrasle. Također, upoznali smo roditelje s rezultatima Kluba, našom ponudom, ali i pokazali im što i kako se radi, rekao je predsjednik Kluba i trener, Dean Giroto.

K. Č.



Mlađe kadetkinje demonstrirale su kako izgleda njihov trening